
《眼科学基础》考试题（含参考答案） 

一、单选题（共 60 题，每题 1分，共 60 分） 
1、角膜上皮细胞再生能力强，损伤后修复不留瘢痕，修复的时间为 
A、10-20 小时 
B、2-4 小时 
C、24-48小时 
D、5-10 分钟 
E、15-30分钟 
正确答案：C 
2、眼球的血液供应中，供应视网膜内五层组织的是 
A、视网膜中央动脉 
B、视网膜中央静脉 
C、视网膜前动脉 
D、视网膜前静脉 
E、睫状后短动脉 
正确答案：A 
3、眼外肌的主要生理功能是 
A、湿润眼球 
B、营养眼球 
C、支撑眼球 
D、眼球运动 
E、眼球固定 
正确答案：D 
4、眼的调节功能主要靠晶体完成，随年龄的增大，调节力 
A、看远增大看近降低 
B、不变 
C、降低 
D、增大或降低因人而异 
E、增大 
正确答案：C 
5、涡静脉位于眼球赤道部后方，共 4条，主要收集哪部分的血液 
A、脉络膜及部分虹膜睫状体的血液 
B、虹膜的血液 
C、视网膜的血液 
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D、视神经的血液 
E、整个眼球的血液 
正确答案：A 
6、视网膜后极部有一直径约 2mm 的浅漏斗状小凹区，称为 
A、悬韧带 
B、黄斑 
C、视盘 
D、睫状突 
E、锯齿缘 
正确答案：B 
7、房水有维持眼压的功能，是因为 
A、房水是永远不变的 
B、房水增多时眼压不会高 
C、房水的产生量和排出量保持着动态平衡 
D、眼压是恒定的 
E、房水经常更新 
正确答案：C 
8、睑板内有睑板腺，垂直于睑缘排列，开口于睑缘，分泌什么 
A、葡萄糖 
B、房水 
C、泪液 
D、黏蛋白 
E、脂质 
正确答案：E 
9、眼睑覆盖于眼球前面，分为上睑和下睑，上下睑之间称为 
A、泪点 
B、内眦 
C、泪阜 
D、睑裂 
E、外眦 
正确答案：D 
10、临床上常将眼球分为眼前段和眼后段，是以哪个平面作为划分标准

的 
A、玻璃体平面 
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B、虹膜平面 
C、角膜平面 
D、视网膜平面 
E、晶状体平面 
正确答案：E 
11、结膜的感觉由什么神经支配 
A、视神经 
B、动眼神经 
C、面神经 
D、滑车神经 
E、三叉神经 
正确答案：E 
12、位于巩膜与视网膜之间的是 
A、脉络膜 
B、葡萄膜 
C、泪膜 
D、角膜 
E、虹膜 
正确答案：A 
13、睑板腺发生阻塞，在临床上形成 
A、白内障 
B、泪囊炎 
C、干眼症 
D、青光眼 
E、睑板腺囊肿 
正确答案：E 
14、睫状肌受哪种神经支配 
A、动眼神经 
B、外展神经 
C、副交感神经 
D、面神经 
E、交感神经 
正确答案：C 
15、角膜感觉敏锐，一旦受到外界刺激，则立即引起眼睑保护性闭眼反
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应，这是因为 
A、角膜受眼睑保护 
B、角膜含有丰富的三叉神经，有髓鞘 
C、角膜没有神经分布 
D、角膜含有丰富的三叉神经末梢，且无髓鞘 
E、角膜上没有血管 
正确答案：D 
16、眼的屈光间质由以下哪几部分构成 
A、房水、晶状体、玻璃体 
B、瞳孔、晶状体、玻璃体 
C、角膜、瞳孔、晶状体、玻璃体 
D、晶状体、玻璃体、视网膜 
E、角膜、房水、晶状体、玻璃体 
正确答案：E 
17、在眼球的动脉系统中，与睫状前动脉共同组成虹膜大环的动脉是 
A、睫状后长动脉 
B、虹膜动脉 
C、睫状静脉 
D、视网膜中央动脉 
E、睫状后短动脉 
正确答案：A 
18、眼睑部的炎症有可能蔓延到颅内是因为 
A、眼睑炎症较重 
B、眼睑血管丰富 
C、眼睑皮肤薄 
D、眼睑静脉无瓣膜 
E、眼睑皱纹增多 
正确答案：D 
19、对泪膜的描述中不正确的是 
A、泪膜由外至内可分为脂质层、水样层和粘蛋白层 
B、脂质层由睑板腺分泌防止泪膜水分蒸发流失 
C、粘蛋白层由结膜杯状细胞分泌 
D、泪膜破裂时间正常为 5-8秒 
E、主、副泪腺 泪液均可分泌水样 
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正确答案：D 
20、角膜的屈光指数为 
A、2.376 
B、1.5 
C、1.336 
D、1.376 
E、1.333 
正确答案：D 
21、结膜下注射药物的常用部位是 
A、近角膜缘处的球结膜 
B、近穹隆部的球结膜 
C、近穹隆部的睑结膜 
D、角膜缘 
E、睑结膜 
正确答案：B 
22、关于泪小管的描述正确的是哪一项 
A、起自泪小点 
B、与鼻泪管直接相连 
C、一旦阻塞不能治疗 
D、起自泪囊 
E、长约 18mm 
正确答案：A 
23、色觉异常分为 
A、红色盲和绿色盲 
B、单色盲和双色盲 
C、黑色盲和白色盲 
D、色盲和色弱 
E、蓝色盲和黄色盲 
正确答案：D 
24、角巩膜缘的宽度为 
A、1.0mm 
B、5mm 
C、1m 
D、10mm 
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E、0.1mm 
正确答案：A 
25、角膜内皮损伤后一般不能再生，角膜内皮是由什么细胞构成的 
A、胶原纤维 
B、5-6 层上皮细胞 
C、一层六角形扁平细胞 
D、均质透明膜 
E、5-6 层六角形细胞 
正确答案：C 
26、晶状体的屈光力平均为 
A、正 10D 
B、正 19D 
C、负 41D 
D、正 43D 
E、负 19D 
正确答案：B 
27、随着年龄增长，晶状体弹性减弱，调节力下降，从而会出现 
A、老花眼 
B、青光眼 
C、白内障 
D、近视 
E、角膜炎 
正确答案：A 
28、黄斑中心凹处视网膜最薄，是视网膜视力最敏锐处，原因是 
A、没有视细胞 
B、只有角膜上皮细胞 
C、只有神经纤维 
D、此处只有视杆细胞 
E、此处只有视锥细胞 
正确答案：E 
29、正常成人角膜中央部厚度为 
A、0.1-0.2mm 
B、0.60-0.85mm 
C、0.50-0.55mm 
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D、0.25-0.55mm 
E、0.3-0.5mm 
正确答案：C 
30、关于视网膜中央动脉的描述不正确的是 
A、视网膜毛细血管网分浅、深两层 
B、在眼球后 9-12mm 处从内下或下方进入视神经中央，再经黄斑区穿出 
C、视网膜中央动脉为眼动脉眶内段的分支 
D、走行于视网膜神经纤维层内，逐级分支达周边部 
E、分为颞上、颞下、鼻上、鼻下 4支 
正确答案：B 
31、后房为虹膜后面，睫状体前端、晶状体悬韧带前面及晶状体前面形

成的环形间隙，通过瞳孔与哪部分相通 
A、小梁网 
B、前房 
C、静脉 
D、角膜缘 
E、玻璃体腔 
正确答案：B 
32、关于管内段视神经的描述不正确的是 
A、管内段视神经长约 30mm 
B、长约 6-10mm 
C、易受外伤和周围组织病变的影响 
D、是视神经在眼眶视神经管内的部分 
E、与视神经管骨膜紧密结合 
正确答案：A 
33、巩膜占眼球外层表面积约为 
A、后六分之五 
B、后四分之三 
C、后三分之二 
D、五分之一 
E、前六分之五 
正确答案：A 
34、睫状体的横断面呈什么形状 
A、四棱锥体形 
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B、正方形 
C、三角形 
D、梭形 
E、长方形 
正确答案：C 
35、晶状体悬韧带的功能是 
A、遮光的功能 
B、营养的功能 
C、维持眼压 
D、固定并保持晶状体的正常位置 
E、屈光的功能 
正确答案：D 
36、玻璃体腔前界为晶状体后面、晶状体悬韧带后睫状体后面，后界是 
A、瞳孔前面 
B、视网膜的前面 
C、巩膜前面 
D、虹膜前面 
E、角膜前面 
正确答案：B 
37、下面关于泪腺的描述哪项是正确的 
A、泪腺不会患恶性肿瘤 
B、位于眼眶下壁外侧部的泪腺窝内 
C、提上睑肌外侧肌腱从中通过，将其分隔成眶内部和眶外部 
D、泪腺的排出管开口于眼睑表面 
E、泪腺正常时从眼睑不能触及 
正确答案：E 
38、眼球的静脉系统除了包括视网膜中央静脉、涡静脉外，还包括什么

静脉 
A、虹膜静脉 
B、肘正中静脉 
C、睫状前静脉 
D、肌静脉 
E、泪腺静脉 
正确答案：C 
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39、关于虹视的描述正确的是 
A、偏头痛的前兆 
B、白内障会出现虹视 
C、虹视是屈光间质异常引起的光散射 
D、虹视意味着失明 
E、患者出现虹视一定是有角膜疾病 
正确答案：C 
40、视网膜神经感觉层主要由三级神经元构成，第一级神经元是 
A、光感受器 
B、双极细胞 
C、色素上皮 
D、角膜上皮细胞 
E、神经节细胞 
正确答案：A 
41、关于泪小点的描述不正确的是哪一项 
A、泪小点正常时紧贴眼球表面 
B、位于上下睑缘内眦部的乳头状突起，中央有一小孔 
C、是泪液排泄的出口 
D、泪小点开口于鼻泪管 
E、泪小点开口面向泪湖 
正确答案：D 
42、下列哪条肌肉不是起自眶尖总腱环 
A、下斜肌 
B、下直肌 
C、内直肌 
D、上直肌 
E、外直肌 
正确答案：A 
43、对中枢神经系统病变的定位具有重要意义的是 
A、眼压检查 
B、眼底检查 
C、视野缺损的检测 
D、视力检查 
E、验光检查 

《眼科学基础》考试题(含参考答案) --第9页

《眼科学基础》考试题(含参考答案) --第9页



正确答案：C 
44、眼球挫伤时，虹膜根部容易发生离断，这是因为 
A、虹膜根部没有神经 
B、挫伤的力量过大 
C、虹膜周边与睫状体连接处最薄 
D、虹膜根部没有血管 
E、虹膜周边与晶体连接处最薄 
正确答案：C 
45、视皮质位于哪里 
A、位于两侧大脑枕叶的纹状区 
B、以上都不对 
C、位于右侧大脑枕叶的纹状区 
D、位于两侧大脑额叶的纹状区 
E、位于中脑的纹状区 
正确答案：A 
46、葡萄膜位于哪两层之间 
A、角膜和结膜 
B、脉络膜和视网膜 
C、视网膜和巩膜 
D、角膜和巩膜 
E、虹膜和脉络膜 
正确答案：C 
47、支配眼轮匝肌的神经是 
A、面神经 
B、滑车神经 
C、外展神经 
D、视神经 
E、动眼神经 
正确答案：A 
48、眼眶的四个眶壁中与筛窦相邻的是 
A、眶下壁 
B、眶外壁 
C、眶尖 
D、眶内壁 
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